
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำป พ.ศ.2567 
วันศุกรท่ี 29 พฤศจิกายน 2567  เวลา 09.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
................................ 

 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
2. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
3. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. นายบุญชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
7. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางปราณี   กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  น.ส.ปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค  หัวหนาฝายอำนวยการ รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลตำบลฟากหวย 
2.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
3.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
 

 ผูไมมาประชุม 
1. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
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เปดประชุมเวลา 09.30 น. 
    เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวยพรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองคประชุมแลว 
นายลี จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  กลาวเปดการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำป พ.ศ.2567  และดำเนินการประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ         -  ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทาน
ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม
ตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
1.1    เรื่อง  ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น  
                (พ.ศ.2566 - 2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567    

ประธานสภาฯ   -   แจง เรื่องการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567 
 

 
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567    

------------------------------------------------- 
         ตามท่ี เทศบาลตำบลฟากหวย ไดจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  โดยไดรับการ
พิจารณาและผานความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลฟากหวยรวมกับ
ประชาคมระดับตำบลแลว  เม่ือวันท่ี 29 ตุลาคม 2567 นั้น   
  อาศัยอำนาจตามความในขอ 24 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 
จึงประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567  เพ่ือใหมีความ
เหมาะสม  สอดคลองกับปญหา และความตองการของประชาชน และเพ่ือใหสามารถแกไขปญหา 
ความจำเปนเรงดวน ทันตอสถานการณปจจุบัน อีกท้ังยังใชเปนกรอบในการเสนอคำขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2569  ประเภทเงินอุดหนุนท่ัวไปและ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณรายจายประจำป   งบประมาณรายจายเพ่ิมเติมและ
งบประมาณจากเงินสะสมในสวนท่ีเก่ียวของ  ซ่ึงการดำเนินการในครั้งนี้จะเกิดประโยชนสูงสุดแก
ประชาชนและองคกรเปนสำคัญ และใชเปนแนวทางในการพัฒนาเทศบาลตำบลฟากหวย  
สำหรับปงบประมาณ พ.ศ.2566-2570 ตอไป  
   จึงขอประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕67 
 
 

                       ( นายอุเทน  พิมพิสาร ) 
                             นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาเทศบาล -  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.

2567 เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 ครบถวนแลว  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองรายงาน
การประชุมครั้งท่ีแลว    สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม -   มีมติเห็นชอบ  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 
ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567  (เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งด
ออกเสียง 1 เสียง) 

 

ระเบียบวาระท่ี 3     เรื่อง  เพ่ือพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
 

        3.1   เรื่อง การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
                                       (วาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ) 
ประธานสภาเทศบาล   -  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงครับ  
 

นายกเทศมนตรี  -   ญัตติไดสงไปแลวนะครับ ตามระเบียบการประชุมขอ 43 นะครับ  
      เม่ือประธานสภาทองถ่ินไดรับญัตติรางขอบัญญัติท่ีเสนอมาและตรวจแลวเห็นวา

ถูกตอง  ใหสงสำเนาแกสมาชิกสภาทองถ่ินลวงหนาไมนอยกวาสามวันกอนวันประชุม  เวนแต
เปนการประชุมอันรีบดวน แตไมใหนอยกวายี่สิบสี่โมงกอนกำหนดเวลานัดประชุม  ถาตรวจ
แลวเห็นวาไมถูกตองใหแจงผูเสนอทราบภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีไดรับญัตตินั้น  แสดงวา
ถูกตองหมดทุกอยางเลย  พิจารณาไดเลยครับ  
 

 

ประธานสภาเทศบาล -  ตามท่ีผูบริหารไดเสนอรายละเอียดตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568  เปนท่ีเรียบรอยแลว  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยจะ
อภิปราย/ซักถามหรือไมครับ  หากไมมีจะขอมติจากท่ีประชุมหากสมาชิกทานใดมีมติเห็นชอบ
รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  วาระท่ี 1 
(ข้ันรับหลักการ)  กรุณายกมือครับ 

 รับหลักการ  4  เสียง  ประกอบดวย 
1) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2) นางสมศรี   ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
3) นางหวา   จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4) นางปราณี   กันเกตุทิม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดมีมติเห็นชอบไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  วาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ)  กรุณายกมือครับ 

 ไมรับหลักการ  6  เสียง  ประกอบดวย 
1) ร.ต. อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3) นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4) นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5) นายบุญชู   งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
6) นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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 งดออกเสียง  1  เสียง   
1) นายลี    จันทรสีเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (ปธ.สภา) 

 ไมมาประชุม  1  คน   
1)  นายสิทธิพงษ   ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (รอง ปธ.สภา) 

 

มติท่ีประชุม         -  มีมติเห็นชอบ ไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ในวาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ) เม่ือเวลา 09.50 น.  

  ( รับหลักการ 4 เสียง ไมรับหลักการ 6 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ไมมาประชุม 1 คน)  
 

ประธานสภาเทศบาล   -   ขอสอบถามความคิดเห็นของสมาชิกวาทานมีความคิดอยางไรเก่ียวกับรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.2568 ท่ีทานไมเห็นชอบนั้นเพราะเหตุผลใด  กระผมจะ
ถามทีละทานนะครับ  เริ่มจาก สท.พิมล รัตนสุวรรณกอน ขอเชิญครับ 

 

นางพิมล  รัตนสุวรรณ     -   เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติฯ นั้น เนื่องจาก 
ส.ท. เขต 1   1) ตามท่ี รางเทศบัญญัติฯ เดิมท่ีสงไปจังหวัดแลว ผวจ.ตีกลับมา  ไมใหตั้งงบประมาณเกิน

ความเปนจริง นำกลับมาใหพวกเราแกใหเหมาะสมกับรายรับ-รายจายใหใกลเคียงกันจะได
ทำงานไดตามปกติ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป สท.ประสงค หอกคำ ขอเชิญครับ 
 

นายประสงค หอกคำ    -   กระผม นายประสงค หอกคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เห็นดวยกับ สท.พิมล ครับ  
ส.ท. เขต 1    
 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ร.ต.อุทัย สอนโส ขอเชิญครับ 
 

ร.ต.อุทัย สอนโส      -   กระผม ร.ต.อุทัย สอนโส สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 1   เทศบัญญัติฯ นั้น คือ 

1) ไมปฏิบัติตามวิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจายประจำป  
2) คำสั่งจังหวัดสระแกวใหนำมาแกไขใหม  แตยังดูเหมือนวายังไมไดแกไข 
3) งบประมาณรายจายสูงเกินความเปนจริง เกินกวารายรับจริง 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ส.ท.ณัฐวุฒิ ปนสวน ขอเชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน      -   กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 1   เทศบัญญัติฯ นั้นมีอยู 3 – 4 ขอหลัก ๆ ดังนี้ 

1) การจัดทำงบประมาณของฝายบริหารไมทำตามแนวทางวิธีปฏิบัติในการจัดทำ
งบประมาณรายจายประจำป  ซ่ึงก็มีแนวทางมาใหแตทานไมทำตาม  เราลงมติไปแลวรอบ
หนึ่งแลวแตการลงมติในคราวท่ีแลว  สภาเห็นชอบใหรับหลักการแหงรางฯ จังหวัด
พิจารณาแลวมีหนังสือมาวาเราทำไมถูกตอง  ก็อยากทำใหถูกตองใหนำมาแกไข   

2) นอกจากทานไมแกไขแลว  ฝายบริหารกลับยังมีการเพ่ิมเติมโครงการฯ ในเทศ
บัญญัติฯ ข้ึนมาอีก  ซ่ึงไมทราบเหตุผลประการใดในการเพ่ิมเติมครั้งนี้  โดยสปริตของฝาย
บริหารไมยอมอยูรับฟง ทุกอยางเปนการคาดการณเรื่องงบประมาณท่ีจะเขามาโดยอางอิง
จากหลักความเปนจริง ปท่ีแลวเราไดเทาไหร ปนี้คาดการณวาเงินจะเขามาเทาไหร  ถาเรา
ทำไมถูกตองโดยการทำใหเปนงบประมาณแบบสมดุล  หากมีเงินเหลือก็นำงบประมาณมา
ตั้งจายเพ่ิมใหมทีหลังก็ได  ท้ังจังหวัดสระแกวเหลือเพียงเราท่ีเดียวท่ีเทศบัญญัติฯ ยังไม
ผาน  ถาทำเพ่ือประโยชนของประชาชนอยางแทจริง  แมแตการเลือกตั้งก็ทำไมไดถาเทศ
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บัญญัติไมผาน  การทำสิ่งถูกตองหรือไมถูกตองทุกทานรูอยูแกใจ  จึงเปนเหตุท่ีกระผมไม
รับรางนะครับ ถาทุกอยางทำมาแบบสมดุลเราก็เห็นชอบและผานใหเหมือนทุกครั้ง  หาก
ครั้งนี้ใหความเห็นชอบจะเปนการขัดคำสั่งผูบังคับบัญชาหรือไมครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ส.ท.บุญชู งอนกระโทก ขอเชิญครับ 
 

นายบุญชู งอนกระโทก    -   กระผม นายบุญชู งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหง 
ส.ท. เขต 2  รางเทศบัญญัติฯ คือ 

1) จากการทำรางเทศบัญญัติฯ คราวท่ีแลว มีหนังสือแจงมาจากทางจังหวัดวาไม
เห็นชอบกับรางเทศบัญญัติฯ ของเทศบาลตำบลฟากหวย  ครั้งนี้ก็ยังเสนอรางงบประมาณ
ยอดท่ีใกลเคียงกับยอดเดิมกับท่ีจังหวัดไมเห็นดวยเขามาอีก กระผมก็ยังสงสัยอยูวาทำไม
ถึงยังทำเปนยอดเดิม ท้ัง ๆ ท่ีจังหวัดมีหนังสือแจงมาแลววาใหมาปรับปรุงแกไขครับ 
ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ส.ท.รัตจะนา  ดาราศร ขอเชิญครับ 
 

นางรัตจะนา  ดาราศร    -   ดิฉัน นางรัตจะนา ดาราศร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ คือ 

1) การจัดตั้งงบประมาณรายจายสูงกวารายรับคะ  ปงบประมาณ 2566 รายรับแค 46 
ลานกวาแตพอมาจัดทำงบประมาณป 2568 การทำรางเทศบัญญัติสูงมากตั้ง 60 กวาลาน
คะ  และฝายบริหารไมปฏิบัติตามคำสั่งจากจังหวัดคือจังหวัดไดทวงติงมาวาตั้งงบขาดดุล
คือการตั้งรายจายสูงกวารายรับ เขาก็บอกสาเหตุมาทุกอยางแลวก็ยังไมปฏิบัติตามอีกคะ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไปสมาชิกท่ีเห็นชอบใหรับหลักการท้ัง 4 ทาน ส.ท.หวา จันทรงาม ขอเชิญครับ 
 

นางหวา  จันทรงาม     -   ดิฉัน นางหวา  จันทรงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายกเพราะวา 

1) ทานนายกต้ังรางงบประมาณสูงไว  แตงบประมาณมาเทาไหรเราก็ทำเทาท่ีเงินเขา
มา ก็ทำเทาท่ีเงินมานั่นแหละคะ 

 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.ภารุณี  บุญอุดหนุน ขอเชิญครับ 
 

นางสาวภารุณี บุญอุดหนุน -  ดิฉัน นางสาวภารุณี บุญอุดหนุน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  เหตุผลท่ีรับหลักการแหง 
ส.ท. เขต 2   รางเทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) ตามท่ี ส.ท.หวาไดพูดไปแลวคะ เห็นชอบคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.สมศรี  ออนนอม ขอเชิญครับ 
 

นางสมศรี  ออนนอม      -  ดิฉัน นางสมศรี  ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) รางเทศบัญญัติฯ เดิมก็ดีอยูแลวคะ เพราะวาถาตั้งไวมีเทาไหนก็เทานั้นแหละคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.ปราณี  กันเกตุทิม ขอเชิญครับ 
 

นางปราณี  กันเกตุทิม    -  ดิฉัน นางปราณี กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) เห็นชอบเหมือนทุกทานเลยคะ เงินมาเทาไหนก็ทำเทานั้น 



6 

ประธานสภาเทศบาล    -   เม่ือท่ีประชุมมีมติไมรับหลักการ จึงขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงขอกฎหมายครับ 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค    -  เม่ือท่ีประชุมมีมติไมรับหลักการ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการ 
เลขานุการสภาฯ / ปลัด   ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 48 ในกรณีท่ีสภา

ทองถ่ินมีมติไมรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ  ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  เพ่ือเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนกรรมการหาขอยุติตาม
จำนวนท่ีกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด  โดยใหนำ
วิธีการเลือกในขอ 12 แหงระเบียบนี้  มาใชบังคับโดยอนุโลม  แลวแจงมติไมรับหลักการ
แหงรางขอบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการหาขอยุติฝายสภาทองถ่ิน  กรณี
องคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาลใหแจงผูวาราชการจังหวัดทราบ  กรณีองคการ
บริหารสวนตำบลใหแจงนายอำเภอทราบ ท้ังนี้ ใหดำเนินการภายในสามวันนับแตวันท่ี
สภาทองถ่ินมีมติไมรับหลักการ  
     ใหประธานสภาทองถ่ินทำหนังสือแจงมติของสภาทองถ่ินท่ีไมรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินทราบในวันถัดจากวันท่ีสภาทองถ่ินไมรับ
หลักการ 
     รางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผานการพิจารณาของคณะกรรมการหาขอยุติตามวรรค
หนึ่ง  ใหสภาทองถ่ินนำเขาพิจารณาในวาระท่ีสองและวาระท่ีสาม ตามลำดับ 

 

ประธานสภาเทศบาล    -    มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย/แสดงความคิดเปนอยางอ่ืนไมครับ  หากไมมีขออนุญาตพัก
การประชุม 10 นาที แลวกลับมาพิจารณาเลือกกรรมการหาขอยุติตอไป 

 
 
 

- พักการประชุม 10 นาที เวลา 10.10-10.20 น. และกลับเขาประชุมอีกครั้งในเวลา 10.20 น. – 
 

ประธานสภาเทศบาล -  เม่ือท่ีประชุมไดมีมติไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 ขางตนแลว ตอไปจะเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนกรรมการหาขอยุติ 
จำนวน 7 คน ตามจำนวนท่ีกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด 
ซ่ึงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 12) พ.ศ.2546 ไดกำหนดไวใน 
     มาตรา 62 ตรี  ในกรณีท่ีสภาเทศบาลไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปหรือเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ใหผูวาราชการจังหวัดตั้ง
คณะกรรมการคณะหนึ่งประกอบดวยกรรมการจำนวนสิบหาคน  เพ่ือพิจารณาหาขอยุติความ
ขัดแยง โดยแกไข ปรับปรุง หรือยืนยันสาระสำคัญในรางเทศบัญญัตินั้น  ท้ังนี้  ใหยึดถือ
หลักเกณฑตามกฎหมาย ระเบียบท่ีเก่ียวของ ตลอดจนประโยชนของทองถ่ินและประชาชนเปน
สำคัญ  
     คณะกรรมการตามวรรคหนึ่ง ใหประกอบดวยสมาชิกสภาเทศบาลซ่ึงสภาเทศบาลเสนอ
จำนวนเจ็ดคน และบุคคลซ่ึงเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาลซ่ึงนายกเทศมนตรีเสนอ
จำนวนเจ็ดคน  โดยใหแตงตั้งภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีสภาเทศบาลมีมติไมรับหลักการ และให
กรรมการท้ังสิบสี่คนรวมกันปรึกษาและเสนอบุคคล  ซ่ึงมิไดเปนนายกเทศมนตรี รอง
นายกเทศมนตรี เลขานุการนายกเทศมนตรี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี และมิไดเปนสมาชิกสภา
เทศบาลคนหนึ่ง ทำหนาท่ีเปนประธานกรรมการดังกลาวภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีกรรมการ
ครบจำนวนสิบสี่คน  
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ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 1 
 

นางพิมล  รัตนสุวรรณ -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางพิมล  รัตนสุวรรณ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นางรัตจะนา ดาราศร  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. รอยตรี อุทัย สอนโส     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 2 
 

นายประสงค  หอกคำ  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  นายประสงค  หอกคำ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นางพิมล  รัตนสุวรรณ  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางรัตจะนา  ดาราศร     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายบุญชู  งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 3 
 

ร.ต.อุทัย  สอนโส  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  รอยตรี อุทัย  สอนโส 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางพิมล  รัตนสุวรรณ     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายประสงค  หอกคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 4 
 

นางรัตจะนา ดาราศร  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางรัตจะนา  ดาราศร 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอเสนอ นายบุญชู  งอนกระโทก  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. รอยตรี อุทัย สอนโส     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 5 
 

นายลี  จันทรสีเงิน  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายลี  จันทรสีเงิน 
ส.ท. เขต 1/ปธ.สภา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายประสงค  หอกคำ  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 6 
 

นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน 
ส.ท. เขต 1 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายลี  จันทรสีเงิน  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายประสงค  หอกคำ     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายบุญชู  งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 7 
 

นายบุญชู งอนกระโทก -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายบุญชู  งอนกระโทก 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอเสนอ รอยตรี อุทัย  สอนโส  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางรัตจะนาด  ดาราศร    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายลี   จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  - สภาเทศบาลตำบลฟากหวย  ไดดำเนินการลงคะแนนตามวิธีการท่ีกำหนดไวในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอประกาศใหทราบวาผลการเลือกคณะกรรมการหาขอยุติ ดังนี้.... 

1. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายบุญชู  งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5.  นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายลี  จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

 ซ่ึงไดรับเลือกจากสภาเทศบาลตำบลฟากหวยใหเปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
ประธานสภาเทศบาล  -  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  หากสมาชิกสภาเทศบาลทานใด

เห็นชอบตามท่ีเสนอขางตน  กรุณายกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม          -  มีมติเห็นชอบ ใหสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 7 ทาน ทำหนาท่ีคณะกรรมการหาขอยุติ ดังนี้ 
1. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายบญุชู  งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5.  นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายลี  จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

         (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง ไมมาประชุม 1 คน) 
 

ประธานสภาเทศบาล   -  เม่ือสภาไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 วาระการประชุมท่ีไดแจงไวในหนังสือนัดประชุมสภาฯ ก็เปนอันวาไมนำเขาพิจารณาใน
การประชุมครั้งนี้ ไดแกวาระการประชุมดังตอไปนี้  

      3.2 การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำป 
          งบประมาณ  พ.ศ.2568 
      3.3 เรื่อง การพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ 
          รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

3.4  เรื่อง  การนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย       
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 
 
     -   ไมมี  - 
 
ประธานสภาเทศบาล -  ขอขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ กำนัน ผูใหญบานท่ีเขารวม 
  รับฟงการประชุม  ตลอดจนพนักงาน/เจาหนาท่ี ท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  

สำหรับการประชุมครั้งตอไป ฝายเลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนา
ตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  10.30  น. 
 

      สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4  
ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  29 พฤศจิกายน 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายล ี  จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
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  คณะกรรมการสามัญฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  29 พฤศจิกายน 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
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